



# 县委常委会议传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 深学细悟敢争先能担当善作为 奋力书写高质量发展精彩答卷

## 县委书记潘晓辉主持

本报讯(记者 梁依迈 胡志鹏)3月1日下午,县委常委会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,学习市两会精神,研究部署我县贯彻落实意见。

市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在1月31日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,坚持党中央集中统一领导,紧紧围绕高质量发展和高水平安全履职尽责,在服务大局上主动作为、争先创优,不折不扣把上级各项决策部署落到实处;巩固拓展主题教育成果,持续加强理论武装,抓好问题整改,走好新时代群众路线,不断夯实基层基础,切实将主题教育焕发出来的政治热情转化为经得起历史和人民检验的实绩;推动巡察工作深化发展,深入学习宣传贯彻《中国共产党巡视工作条例》,坚持政治巡视定位,稳妥有序开展十四届县委第五轮巡察工作,加强巡察整改和成果运用,切实做好巡察“后半篇文章”。

会议强调,习近平总书记在二〇二四年春节团拜会上的重要讲话精神,为新的一年接续奋斗指明了方向,为扎实推进中国式现代化注入强大信心和力量。我们要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,牢牢扭住高质量发展这个首要任务,抓深抓细抓实省委、市委、县委“新春第一会”精神,不断巩固扩大高质量发展良好态势和积极成效。重点要抓好一季度“开门红”工作,瞄准主要经济指标“保三争二拼第一”、夺取一季度争先创优“流动红旗”目标任务,采取精准有效举措、细化量化工作安排,确保实现开门红、开门旺。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,强化思想政治引领,持续深化“U协商”等全过程人民民主实践,紧紧围绕省委、市委、县委中心工作和民生关切,引导各民主党派、工商联和无党派人士充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛、资源丰富等优势,多献务实管用之策、多尽民主监督之责,形成齐心协力谋发展促振兴的生动局面。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出的重要指示精神,牢固树立“人才是第一资源”理念,优化科技人才评价体系、夯实科技人才工作平台、拓展科技人才引育模式、提升科技人才社会地位,推动省委“三支队伍”建设和市委“315”科技创新体系建设工程在常山走深走实,促进“五链”深度融合,以高层次人才推动常山高质量发展。

会议强调,衢州市第八届人民代表大会第四次会议、中国人民政治协商会议第八届衢州市委员会第三次会议为我们做好下步工作绘制了“路线图”“施工图”。全县上下要将传达好、学习好、贯彻好市两会精神作为当前的首要政治任务,与贯彻省两会精神结合起来,与落实县委经济工作会议、县两会要求结合起来,一体学习领会、整体贯彻落实,不断在抓高质量发展、“创改开”、共同富裕、民生共享、队伍建设等重点工作上锐意进取、奋勇争先,为衢州打造四省边际中心城市贡献更多常山力量。

会议还研究了其他事项。

## 全力以赴 乘势而上 我县实际利用 外资完成率 全市第一

本报讯(记者 张翼 通讯员 董萍)近日,记者从县经信局获悉,2023年我县实际利用外资达3598万美元,超额完成全年外资目标任务,完成率居全市第一。

2023年以来,我县积极拓宽利用外资方式,拓展利用外资资源,取得了良好成效。在重点推动外资龙头企业后续项目加快落地的过程中,2023年常山众卡运力供应链管理有限公司成功引进外资2160万美元、浙江富乐德半导体材料科技有限公司(以下简称“富乐德半导体公司”)引进外资1438万美元。组团“出海”抢单,是稳外贸的重要手段之一。2023年下半年,我县招商人员赴日本、韩国等地开展了50场经贸洽谈和助企拓市场活动,有效刺激订单增长。此外,我县《破解山区县招引外资困境 全力推动外资招引“量质双升”》案例还入选浙江省“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”最佳实践案例。

家有梧桐树,自有凤来栖。在县经信局的积极对接下,2022年3月10日,富乐德半导体公司正式落户我县。“这标志着我们实现了近五年来常山制造业外资投资的零突破。”县经信局相关负责人说,2023年5月,在审核企业信息的过程中,工作人员发现富乐德半导体公司误将本公司“制造业”企业类别注册成了“服务业”企业,这将导致企业外资纳统为服务业外资。面对企业负责人的焦急,县经信局积极为企业“代办、代跑”,与有关部门积极沟通,并协助提交证明材料。最终,富乐德半导体公司顺利完成了注册信息的更改。目前,富乐德半导体公司1438万美元外资全部顺利以制造业外资通过商务部核定。

富乐德半导体公司办公室主任毛小建告诉记者,为确保项目及时落地,我县有关部门坚持“一事一议”制度,加派专员与企业保持紧密联系,畅通项目绿色通道。“良好的营商环境增强了我们在常山投资发展的信心。”毛小建说,接下来,他们将继续加大“氧化铝”、“碳化硅”两个项目的投入力度,争取今年产值突破1.5亿元。

下一步,我县将继续开展网格化服务,紧盯浙江大和半导体产业园三期、四期等项目,引导企业主体持续发力引进制造业外资,扩大对外开放与产业合作,助推县域经济高质量发展。

## 守正创新 凝心聚力 以奋斗的号角赋能“浙西第一门户”建设 ——常山县五年来宣传思想文化工作综述

记者 揭雨兴 见习记者 陈静

过去五年,常山大地活力潮涌,宣传思想文化工作一路高歌。

一场场理论宣讲接地气展活力,让党的创新理论“常新”“常青”;

一篇篇精彩报道沾泥土带露珠,汇聚起奋发向上的强大精神动力;

一项项文明成果有质感有温度,撑起了常山人看得见摸得着的幸福生活;

一系列文化活动多姿多彩,焕发出“文化为民、文化惠民”的蓬勃生机……

这五年,常山宣传思想文化工作全面贯彻党的二十大精神,深入学习习近平文化思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,秉持“一切为了U”核心理念,对标“八八战略”、助推“八大行动”,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,持续吹响凝心聚力的奋进号角,为聚力打造更具首位度、辨识度、融合度、感受度、美誉度的“浙西第一门户”提供了坚强思想保证和强大精神动力。

### 理论铸魂 筑牢信仰之基

2023年12月21日,“牢记嘱托 感恩奋进”常山县“8090+”新时代理论宣讲展示活动暨8090领头雁宣讲团授旗仪式举行。这是常山推进理论宣讲向村社基层组织扎根的一个缩影。

县委领导高度重视理论宣讲,带头开展宣讲。主管部门发挥青年骨干作用,组织“常山U团”等宣讲队伍,推出“青年说”“微型党课”等宣讲形式。宣讲成效显著,9人

次在省宣讲大赛中获奖,28人次在市宣讲大赛中获奖。

理论宣讲把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,深化理论铸魂作用,推动马克思主义中国化最新理论成果深入人心,成为奋进新征程迈向新时代的“主心骨”“定盘星”“指南针”。

从党的二十大精神到“八八战略”、党史知识、新时代衢州人文精神,宣讲主题常讲常新;从田间地头到校园军营、工厂车间、街巷小区,宣讲场所全覆盖;从理论普及、知识竞赛到书记说给书记听、情景式宣讲、文艺式宣讲,宣讲方式推陈出新。

宣讲工作中,常山优化机制,抓好宣讲导师、骨干宣讲员队伍,着力打造精品课,探索“周一我在讲”“周二我来讲”等模式,全县有宣讲员1600多名,开展线上线下宣讲7000多场,受众50余万人次。3位“早上好”兴村治社讲师团成员赴农业农村乡村振兴大讲堂作专题宣讲,1位村支书在全国农村党组织书记学习“千万工程”经验培训示范班上宣讲交流……常山的宣讲从理论武装走向实践指导,从一县之域走向全省全国。

理论宣讲精彩纷呈,理论学习扎实推进。“第一议题”、党委(党组)理论学习中心组学习、重大决策前专题学习、巡听旁听等学习制度在常山落实到位。

“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、学习贯彻党的二十大精神、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育……五年来,大事要事不断,理论学习与时俱进。一次次理论学习、理论溯源

和理论践行,让党的创新理论不断往深里走、往心里走、往实里走,有力凝聚起34万常山人团结奋进的强大精神力量。

### 舆论引导 弘扬主流价值

争当新时代舆论引导的弄潮儿,宣传思想文化系统肩负重任、责无旁贷。

今年春节期间,常山胡柚饮品成为浙江人餐桌的标配,被网友称为“浙江省的省饮料”。近年来,常山胡柚产品卷起一波波出圈出彩的热潮,县域主流宣传贡献了本土媒体力量,讲好胡柚故事,解码文化基因,闯出一年四季不断线、重要节点更出彩的融媒创新发展之路。提升胡柚产品认可度和影响力,这是常山开展主题宣传的一大成果。

聚焦主流,护航发展。常山围绕“八八战略”、“重要窗口”、共同富裕、三个“一号工程”、“八大行动”、“工业强县 产业兴县”等主题主线,开展一系列颇有成效的新闻宣传。

内外宣并重,两条腿走路。常山一如既往重视并抓好对外宣传工作。《人民日报》接连刊发《晨曦里的达塘》《常山胡柚香》,每件作品都是大篇幅,全网阅读量达500万+;央视《经济半小时》栏目播出《“李逵”为何怕“李鬼”》?》节目,聚焦常山胡柚产业发展和品牌保护;浙江卫视推出《食万八千里(常山篇)》,深度推介常山特色文化、美食美景,累计传播量超1.5亿;中伊合拍的纪录片《一颗果一座城》在伊朗和央视热播……这些都是常山近年对外宣传的亮眼成绩。

(下转第三版)